

## Posudek magisterské práce

NÁZEV: Prevence HIV/AIDS v křesťanském pohledu

AUTOR: Bc. František Krampota

ROK: 2009

OPONENT: ThLic. PhDr. Marek Matějek, Ph.D.

- Cíl práce a jeho naplnění:

Cílem práce nazvané „Prevence HIV/AIDS v křesťanském pohledu“ bylo na základě empirického šetření realizovaného na několika středních školách v Chrudimi, ověřit platnost hypotéz, které autor stanovil na počátku své práce. Text práce je tedy rozdělen do dvou částí: 1. teoretické, ve které je přiblížen historický vývoj onemocnění, podstata nemoci a jednotlivé způsoby nákazy. Diplomant se také zabývá reakcí, kterou u konkrétních lidí vyvolává zjištění, že jsou HIV+. Poskytuje tak na základě dostupné literatury velmi dobrý přehled sledované problematiky. Na tuto část navazuje empirické šetření, které přináší zásadní zjištění o problematice této nemoci a zejména informovanosti a primární prevenci v ČR. Jako podstatný vnímám fakt, že cílovou skupinou primární prevence musí být žáci základních škol, protože informační kampaň na střední škole, vzhledem ke zkušenosti s aplikací tvrdých drog a sexuální aktivitou u studentů prvních ročníků středních škol, přichází poněkud pozdě. To se také do určité míry odráží v provedeném šetření.

- Obsahové zpracování a přístup k řešení práce:

Závěry, ke kterým diplomant dochází jsou podloženy solidním dotazníkovým šetřením aplikovaným na reprezentativním vzorku různých typů středních škol.

- Formální náležitosti práce a úprava:

Obsah nepůsobí, vzhledem k stejnému stylu a velikosti písma u všech kapitol a podkapitol, příliš přehledným dojmem. Dále doporučuji sjednotit psaní citací v textu (kurzivou – různě s. 38). Není vhodné používat výrazy typu „nejideálnější“, tzn. dále stupňovat výrazy ideální, či optimální (s. 35). U některých citací chybí zdroj – s. 38.

- Připomínky k práci:

Co se hlavního zaměření práce týče, tedy křesťanského pohledu na prevenci HIV/AIDS, zdá se, že je to pohled spíše letmý. Křesťanská východiska rozvádí autor na čtyřech stranách 6. kapitoly, přičemž dvě strany (39-40) zaujímá přepis projevu Jana Pavla II., který autor

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
Katolická teologická fakulta  
Katedra pastorální oborů a právních věd

uvádí, aniž by s ním dále pracoval. Vzhledem k názvu a zaměření práce postrádám širší zakotvení v biblických textech a odborné literatuře, pakliže byla nějaká k této problematice napsána. Chybí přehled dosavadního bádání z křesťanského pohledu.


- Hlavní otázky doporučené k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

Z provedeného šetření vyplývá, že by bylo vhodné provádět primární prevenci u nižších věkových skupin. K obhajobě proto kladu otázku, jak je to s primární prevencí v ČR a pro jaké věkové skupiny se zaměřuje, případně zda a jakým způsobem hodlá autor zohlednit závěry výzkumu ve své profesi.

- Závěr:

Předložená práce analyzuje stav informovanosti o tématu HIV/AIDS a primární prevenci pro děti a mládež v ČR. S přihlédnutím ke zmíněným skutečnostem práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 2. června 2009

  
.....  
podpis oponenta